



1
2
3
4
5
6

Ministério da Educação
Universidade Federal Fluminense
Faculdade de Administração e Ciências Contábeis
Departamento de Contabilidade

1
2
3
4

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 06/2022 DA PLENÁRIA DEPARTAMENTAL,
REALIZADA EM 14 DE JUNHO DE 2022, PARA DELIBERAR SOBRE TEMAS
DIVERSOS PERTINENTES AO DEPARTAMENTO DE CONTABILIDADE

4 Link do Vídeo da Reunião:

5 https://drive.google.com/file/d/1g6PHmeZSeY72QYMuhafkFXbR5pJbB_ox/view?pli=1

6 Aos quatorze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois, no horário das dez horas e
7 cinco minutos, em primeira chamada, reuniram-se, em sessão ordinária, os docentes do
8 Departamento de Contabilidade (STC), na modalidade virtual, mediante vídeo chamada no
9 *Google Meet* (meet.google.com/qqi-cfsb-zvp), motivada pelas restrições sanitárias de Saúde
10 Pública provocadas pela Pandemia da Covid-19. A “Sessão Plenária Ordinária” deliberou sobre
11 os seguintes temas: **1. Informes; 2. Apresentação do novo professor substituto**, Prof
12 RAPHAEL BRAGA DA SILVA, aprovado na Seleção Simplificada (Processo nº
13 23069.000494/2022-57) para Professor Substituto na vaga do Prof. Roberto de Araújo Vieira,
14 afastado para doutoramento no país. **Relator:** Chefia Departamental; **3. Aprovação da Ata da**
15 **Reunião Ordinária Nº 05/2022** da Plenária Departamental, realizada em 10 de maio de 2022.
16 **Relator:** Chefia Departamental; **4. Aprovação do Parecer da Comissão de Progressão**,
17 requerida no Processo nº 23069.161113/2022-13, pela Profª. LUCIANA REZENDE THOMAZ
18 DOS SANTOS, Mat. SIAPE 3260250, referente à progressão funcional horizontal de Professor
19 Adjunto nível 1 da Classe C para Professor Adjunto nível 2 da Classe C, no período de
20 interstício de 11/05/2020] a 11/05/2022. **Relatora:** Profª Aline Silva; **5. Apresentação dos novos**
21 **regulamentos do Curso de Ciências Contábeis** para Estágio Supervisionado, Trabalho de
22 Conclusão de Curso e Atividades Complementares. **Relator:** Coordenação do Curso. **6.**
23 **Apresentação de Automação de TCC**, conforme proposta do Prof. Cosenza. **Relator:** Chefia
24 Departamental; **7. Apresentação e homologação da Distribuição da Carga Horária** para o
25 Semestre 2022-2. **Relator:** Chefia Departamental; **8. Relato da situação atual** do Departamento
26 de Contabilidade. **Relator:** Chefia Departamental; **9. Assuntos gerais.** O Prof. José Cosenza,
27 chefe do STC, abriu a reunião, agradecendo a presença de todos e dando início, imediatamente, à
28 discussão dos temas definidos na pauta. **1. Informes:** Neste ponto, o Chefe do STC informou
29 que doravante os cinco primeiros minutos das reuniões serão dedicados a informes que qualquer
30 dos participantes queira relatar, como realização de eventos de Contabilidade, realização de
31 Congressos, etc. **2. Apresentação do novo professor substituto, Professor RAPHAEL**
32 **BRAGA DA SILVA** aprovado na Seleção Simplificada (Processo nº 23069.000494/2022-57)
33 para professor Substituto na vaga do Prof. Roberto de Araújo Vieira, afastado para
34 doutoramento no país. **Relator: Chefia Departamental:** O Chefe do Departamento fez um
35 breve relato referente ao novo professor aprovado no processo de seleção simplificada realizado
36 pelo STC e, em seguida, passou a palavra ao Professor RAPHAEL BRAGA DA SILVA, o
37 mesmo expôs sua formação acadêmica na graduação, mestrado e doutorado; falou de seu
38 exercício profissional na FINEP (área de investimentos); criação do programa “FINEP start up” e
39 de sua experiência acadêmica junto à Universidade Federal Rural e PUC. **3. . Aprovação da Ata**
40 **da Reunião Ordinária Nº 05/2022 da Plenária Departamental, realizada em 10 de maio de**
41 **2022. Relator: Chefia Departamental:** Posta em votação a ata de Reunião Ordinária supra, a
42 mesma foi aprovada pela Plenária, por unanimidade. **4. Aprovação do Parecer da Comissão de**
43 **Progressão, requerida no Processo nº 23069.161113/2022-13, pela Profª. LUCIANA**

44 **REZENDE THOMAZ DOS SANTOS, Mat. SIAPE 3260250, referente à progressão**
45 **funcional horizontal de Professor Adjunto nível 1 da Classe C para Professor Adjunto nível**
46 **2 da Classe C, no período de interstício de 11/05/2020 a 11/05/2022. Relatora: Profª Aline**
47 **Silva:** Passada a palavra à relatora, Profª. Aline Silva, a mesma fez a leitura do parecer da
48 Comissão de Progressão Funcional no âmbito do STC, acerca do pleito supra, realçando, no
49 entanto, que a interessada também é componente da referida Comissão, o que faz que não haja a
50 oposição de sua assinatura no referido parecer, sendo a mesma substituída pela do Chefe do STC.
51 Ato contínuo, passou-se à votação do pleito de progressão funcional do nível 1 para o nível 2,
52 Adjunto, Classe C, de LUCIANA REZENDE THOMAZ DOS SANTOS, no interstício de
53 11/05/2020 a 11/05/2022, sendo certo que a Plenária do STC aprovou a referida progressão por
54 unanimidade. **5. Apresentação dos novos regulamentos do Curso de Ciências Contábeis para**
55 **Estágio Supervisionado, Trabalho de Conclusão de Curso e Atividades Complementares.**
56 **Relator: Coordenação do Curso:** Passada a palavra ao Coordenador, Alexandre Cunha Gomes,
57 este informou: que os itens acima fazem parte do “*checklist*” para avaliação do Curso; que há
58 proximidade da visita do MEC; que o Chefe do STC foi o relator da maioria das minutas dos
59 itens acima, a partir da existência de um material prévio; que houve apreciação prévia do NDE
60 de cada um dos regimentos elencados; que naquele Núcleo houve proposta de alterações,
61 discutidas e aprovadas; que houve excelente contribuição da Profª Selma Alves, no tocante ao
62 Regimento de Estágio Supervisionado; que houve também proposta de alterações e aprovações
63 também no âmbito do Colegiado de Curso; que os referidos Regulamentos, no momento, são
64 passíveis de sugestões apresentadas por participantes de Plenária Departamental, com o fito de
65 melhor adequá-los às necessidades do Curso. **6. Apresentação de Automação de TCC,**
66 **conforme proposta do Prof. Cosenza. Relator: Chefia Departamental:** O Chefe do STC
67 apresentou proposta de automação do TCC, através de elaboração de planilhas padronizadas
68 (resultado de sua experiência no Mestrado do Curso de Administração); fez a exposição das
69 referidas planilhas (com as opções de três ou quatro docentes participantes); falou da importância
70 da publicidade dos atos a partir das referidas planilhas; falou da praticidade do preenchimento de
71 todos os campos necessários na avaliação de TCC, a partir da alimentação das planilhas com as
72 notas estipuladas; falou de uma melhora na comprovação de participação em bancas de TCC, a
73 partir da sugestão apresentada, para efeito de aditamento no Currículo Lattes e RAD (obtenção
74 de uma declaração para a banca, onde somente faltaria a assinatura do coordenador). Passada a
75 palavra a Alexandre Gomes, este ressalta a importância da sugestão do Chefe do STC, em caso
76 de Bancas Examinadoras realizadas de forma remota; sugere que o Chefe do STC proponha a
77 adoção das mesmas no Regimento de TCC; Fátima Pinel achou interessante a proposta das
78 planilhas de José Cosenza, no entanto acha importante a adoção da gravação da defesa do TCC;
79 sugere que o sistema gere um documento que comprove que o aluno fez a defesa da monografia,
80 proposta esta bem recebida pelo Chefe do STC; assegura que muita informação do currículo
81 Lattes não é transmitida para o RAD, havendo necessidade de um “casamento” dos dois
82 sistemas. Passada a palavra a Luciana Rezende, esta ressalta a importância de normatizar o
83 destino dos trabalhos de TCC após apresentados. Jorge Vieira ressalta a importância de
84 automação da atribuição de pontuação do RAD. Alexandre Gomes assegura que o sistema do
85 RAD importa a produção da Plataforma Lattes, mas o mesmo não atribui pontuação em termos
86 de carga horaria, afirmando que é uma característica do sistema, informa que para ser atribuída
87 carga horaria à produção registrada no Lattes, esta deve estar vinculada a um projeto de
88 pesquisa/extensão. Fatima Pinel volta a salientar que o sistema do RAD precisa fazer uma
89 notificação quando for a época de ajuste; fala da necessidade de criação do web site do curso
90 (onde serão colocados trabalhos de auditorias de empresas). Alexandre Gomes sugere a criação
91 de uma comissão para criação de uma página eletrônica para o Departamento de Contabilidade.
92 Fátima Pinel fala de necessidade de se fazer um “back up” das informações da Universidade
93 inseridas no google. **7. Apresentação e homologação da Distribuição da Carga Horária para**
94 **o Semestre 2022-2. Relator: Chefia Departamental:** O chefe do STC informa que: a princípio
95 a intenção é replicar o quadro de horários do semestre passado; que houve mudança na disciplina

96ministrada por Selma Alves para uma disciplina de crédito externo para o curso de
 97Administração Pública; que o novato Rafael Braga ficará responsável por “Finanças e Mercado
 98de Capitais; que a Prof^a Jacelma voltará a lecionar Orçamento Empresarial; que Hugo de Macedo
 99assumirá Contabilidade Avançada III; que Luisa Bairral ficará, novamente, com “Contabilidade
 100do Agronegócio”; que tem havido dificuldade para alocação de professores em três disciplinas
 101que originariamente pertenciam à Faculdade de Direito; que o problema de alocação de docentes
 102nesta disciplina se acentuou com a cisão Contábeis/Atuárias; questiona se há algum presente
 103capacitado para ministrar a disciplina de Orçamento Público ou Direito Empresarial; afirma que
 104talvez uma destas duas disciplinas não será oferecida no próximo semestre; assegura que Melissa
 105Moraes deverá pedir prorrogação de seu afastamento. **8. Relato da situação atual do**
 106**Departamento de Contabilidade. Relator: Chefia Departamental.** Passada a palavra ao
 107servidor do STC, Wellington Ricardo Miranda, por este foi dito: que os arquivos em papel que
 108continham atas de reuniões anteriores à gestão de Francisco Gomes foram extraviados na
 109mudança de sede do STC; que fez diligências tanto no corredor do sétimo andar do Prédio 30,
 110quanto no corredor, onde funciona o atual STC, com o fito de encontrar tais arquivos, sem
 111sucesso; que procurou o funcionário de nome Danilo, para averiguar o paradeiro de tais arquivos;
 112que Danilo não foi encontrado e também o mesmo não mais possui vínculo com a UFF; que foi
 113acompanhado do chefe do STC, na ocasião da crise da Covid, algumas vezes à Universidade
 114com o objetivo de localização de tais arquivos, também sem sucesso. Francisco Gomes assinala
 115que todos os documentos produzidos durante a sua gestão estão em seu poder no formato de
 116papel e digitalizados. O Chefe do STC informa que as atas do STC serão inseridas no site do
 117Departamento e poderão ser visualizadas por toda a comunidade. Voltou a relatar a necessidade
 118de reformas estruturais nas dependências adjacentes ao STC (banheiros, salas de projetos, etc);
 119falou da necessidade de agendamento de uma reunião extraordinária com o Diretor e Vice diretor
 120para tratarem do assunto; que o Professor Abunahman conseguiu dois aparelhos de ar
 121condicionado para a Sala de Projetos. Alexandre Gomes entende que os pleitos que foram
 122levados à Direção da Unidade na mencionada reunião estão sendo atendidos até com mais
 123urgência do que esperado; que no tocante à alocação de docentes em sala de aula, diz que foi
 124feita neste semestre uma alocação racional e adequada para o curso e que há pleito de alocações
 125prioritárias dos alunos em salas específicas, a ser apresentado em reunião de Colegiado (salas
 126401/405 do prédio 1) e que tal proposição pareceu razoável aos olhos da Direção da Unidade.
 127Jorge Vieira relata o problema de queda de interrupção de fornecimento de energia elétrica em
 128salas do quarto andar do prédio 1, quando há aumento de consumo. Alexandre Gomes sugere que
 129o Chefe do STC converse com Leonardo Seixas a respeito de possível alteração de dia das aulas
 130a serem ministradas por este último, para que ele possa ter acesso a laboratório. Alexandre
 131Gomes faz um relato de como foi informado acerca do destino de documentos outrora
 132arquivados na antiga sede da Coordenação de Curso. **9. Assuntos gerais:** O Chefe do STC fez
 133um alerta acerca da necessidade de os docentes observarem a data limite para lançamento de
 134notas do TCC e projetos de pesquisa, pois lançamentos posteriores a esta data não serão aceitos
 135pela Coordenação. O Coordenador do curso reforça este entendimento, com o objetivo de
 136oferecer equidade nos prazos para as defesas dos TCCs. Nada mais havendo a tratar, às
 13712h:16min, eu, José Paulo Cosenza, dei por encerrada a reunião, a qual assino na condição de
 138Presidente da Reunião e, Wellington Ricardo Miranda e Silva, na condição de secretário, redijo e
 139assino também esta ata. Presentes os seguintes professores, Alexandre Cunha Gomes, Aline
 140Moura, Antônio Fernando Navarro, Cintia de Albuquerque, Francisco de Paula Gomes Neto,
 141Jorge Vieira, José Paulo Cosenza, Luciana Rezende, Maria de Fátima Pinel,. Segue em anexo.
 142Segue em anexo, lista eletrônica assinada pelos presentes.-----x---x---x---x---x---x---x---x---x---x

WELLINGTON RICARDO MIRANDA E SILVA – Secretário
Matrícula SIAPE 107.5837-2

JOSE PAULO COSENZA
jpcosenza@id.uff.br:34790942791

Assinado de forma digital por JOSE PAULO
COSENZA jpcosenza@id.uff.br:34790942791
Dados: 2022.07.13 18:32:53 -03'00'

JOSÉ PAULO COSENZA – Presidente
Matrícula SIAPE 1.841.956

155XX
156 **LISTA DE PRESENÇA - REUNIÃO DE DEPARTAMENTO STC – RO 05/2022, EM 10/05/2022**

Nome	Sobrenome	Enviar e-mail	Duração	Horário de entrada	Horário de saída
Selma	Alves Dios	selm*****@***.com	1 h 11 min	10:29	11:41
Raphael	Braga	rphb****@***.com	1 h 47 min	9:59	11:46
Hugo	Costa de Macedo	hugomacedo@id.uff.br	1 h 51 min	9:57	11:49
Alexandre	Cunha Gomes	alexandregomes@id.uff.br	1 h 59 min	9:48	11:47
Maria	de Fatima de Lima Pinel	fatima_pinel@id.uff.br	1 h 48 min	9:59	11:47
Cintia	de Melo de Albuquerque Ribeiro	cintiaalbuquerque@id.uff.br	1 h 43 min	10:04	11:46
Francisco	de Paula Gomes Neto	franciscogomes@id.uff.br	1 h 41 min	10:06	11:46
Antonio Fernando	de Araujo Navarro Pereira	antonionavarro@id.uff.br	1 h 32 min	10:14	11:46
Leonardo	Jose Seixas Pinto	leonardopinto@id.uff.br	1 h 32 min	10:05	11:37
Ricardo Miranda	Miranda	rm10***@***.com	1 h 56 min	9:50	11:46
Aline	Moura Costa da Silva	alinemoura@id.uff.br	1 h 23 min	10:01	11:28
Jose Paulo	Cosenza	jpcosenza@id.uff.br	1 h 59 min	9:48	11:46
Luciana Rezende Thomaz	Dos Santos	lucianathomaz@id.uff.br	1 h 42 min	10:04	11:47
Antonio Roberto	Silva	arsi*****@***.com	30 min	10:22	10:52
Jorge	Vieira da Costa Junior	jorgevieira@id.uff.br	1 h 54 min	9:53	11:46

174 Fonte: <https://mail.google.com/mail/u/0/?tab=km#inbox/FMfcgzGpGTHKfMkHJPBVxbdHPkBmnGjr?projector=1&messagePartId=0.1>

175XX
176XX
177XX
178XX
179XX
180XX
181XX
182XX
183XX
184XX
185XX
186XX
187XX
188XX
189XX
190XX
191XX